

# Nyolcvanéves az agrárképzés

**Háromnapos nemzetközi konferenciával, szoboravatással, iskolatörténeti kiállítással, díszoklevelek átadásával ünnepelte a múlt héten a Tessedik Sámuel Főiskola Mezőgazdasági Víz és Környezetgazdálkodási Kara a szarvasi 1927-ben újraindított agrárképzést.**

Az I. Nemzetközi Környezettudományi és Vízgazdálkodási Konferencián október 18-án dr. Szabó Lajos, a konferencia szervezőbizottságának elnöke köszöntötte a hallgatóságot, s a vendégeket: Madari Jenőt a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal, dr. Csepregi Istvánt a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium, dr. Végvári Györgyöt az Oktatási Minisztérium képviseletében, továbbá a nemzetközi szervezetek, hazai kutatóintézetek képviselőit, valamint Babák Mihály polgármestert és Földesi Zoltán országgyűlési képviselőt.

Az ötven partner intézményt, tíz nemzet képviselőit számláló rendezvényen elsőként dr. Puskás János rektor mutatta be a házigazda intézményt, a Tessedik Sámuel Főiskolát. Őt követte Takácsné dr. Hájos Mária dékán, a konferencia elnöke, aki a szarvasi agrárképzés régebbi és közelebbi múltját elevenítette fel. Ennek kapcsán természetesen Tessedik Sámuel érdemeit eszterelte, akinek gazdasági szorgalmatossági iskoláját bezárva, 121 év telt el a térségben, amíg Szarvas elöljárósága vállalta a középfokú gazdasági tanintézet megalapítását. A Szarvasi Magyar Királyi Tessedik Sámuel Középfokú Gazdasági Tanintézet az oktatásra szolgáló épület mellett 270 hektár területet is birtokolhatott a gyakorlati ismeretek elsajátítására. Szarvason tanulni nem volt olcsó – hallhattuk, hogy a tandíj mellett a beiratkozásért, a könyvtárhasználatért, a vegyterem használatáért, a bikazugyi gyakorlatért is fizetni kellett –, de megérte, mert az itt megszerzett oklevéllel rendelkezőket kedvező állások várták. A II. Világháborút követően a képzési középiskolai, gimnáziumi, technikum szinten folytatódott, s a hatvanas évek hatalmas fejlesztéseit követően 1970-ben lett a Debreceni Agrártu-

dományi Egyetem kara. A három évtizedes DATE-kari működés után a rendszerváltást követően újabb hatalmas változások következtek, integrációs folyamatok indultak, s végül 2000-től a Tessedik Sámuel Főiskola karaként működik az intézmény. Takácsné dr. Hájos Mária köszönetet mondott vala-

mennyi volt főigazgatónak, intézményvezetőknek, akik mind hozzájárultak munkájukkal ahhoz, hogy 2007-ben az agrárképzés 80. évfordulóját ünnepelhetjük Szarvason.

Madari Jenő, a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal elnöke a konferencia fővédnökének, Gráf József mezőgazdasági miniszternek jókívánságait tolmácsolva köszönetet

Tessedik megtanította a környezet fontosságára. Felhívta a tudósok, kutatók figyelmét a stratégiai kérdésekből adódó problémák megoldására, s azok megismertetésére. Kérte, tegyenek meg mindent, hogy a döntéshozók figyelmét felhívják: nem pusztíthatjuk tovább a világot.

A köszöntöket követően a plenáris ülésen



mondott mindazoknak, akik a konferenciát kigondolták, megszervezték, támogatták és megrendezték, lehetővé téve ezáltal, hogy a kutatók, oktatók és hallgatók bemutassák eredményeiket, s az eredmények gyakorlati hasznosítóival is kapcsolatba léphessenek.

Dr. Csepregi István, midőn tolmácsolta Fodor Gábor miniszter jókívánságait is, úgy nyilatkozott, hogy a konferencia programját végigtekintve a siker megelölegezhető, hiszen a programok olyan diverzitást (sokféleséget) mutat, amit legfeljebb az élővilág tud felmutatni. A tudományos sokféleségre utalva idézte Konrad Lorenzet: megteremtik a reményt, a jövőhöz fűződő reményünket.

előadásokkal folytatódott a konferencia: a környezeti és vízgazdálkodási kihívásokról Michael Denes, az ENSZ Élelmezési és Mezőgazdasági Szervezetének munkatársa beszélt, majd dr. Németh Tamás – az MTA Talajtani és Agrokémiai Kutatóintézetének vezetője – tartott érzékletes előadást „Mi lesz veled termőföld?” címmel. A délelőtti utolsó előadást dr. Ryszard Kozłowski professzor tartotta. Az Árpád Szállóban elköltött ebéd után a főiskola udvarán a közadakozásból felállított Gazdász szobrot avatták fel. Az érdeklődők innen a történelmi gépműkiállítás megnyitójára vonulhattak át, ahol dr. Patay István intézetigazgató mutatta be a mezőgazdaság történelmét a kiállított gépeken keresztül. A konferencia a díszoklevelek – az 50, 60, 65 és 70 éve végzett szakemberek arany, gyémánt, vas és rubin diplomájának – átadása után folytatódott újabb plenáris előadásokkal. Az első nap a poszterszekció megnyitása után a művelődési központban a Tessedik Táncegyüttes fellépésének megtekintésével, majd az Árpád Szálló dísztermében rendezett fogadással ért véget.

Október 19-én, pénteken szekcióülésekkel folytatódott a konferencia. Hat tudományterületen 92 előadás számolt be napjaink agrárkérdéseiről, s lehetséges fejlődési irányairól. A harmadik napon a konferencia résztvevőinek fakultatív programokat, kirándulásokat tettek lehetővé a rendezők.

Amint arról Takácsné dr. Hájos Mária dékán és dr. Köhler Mihály a Tessedik Öreggazdász Egyesület elnöke egy sajtótájékoztatón beszámolt a tudományos és történelmi emlékek publikálása is fontos feladata volt a konferenciának, három kötetben és CD-n jelent meg a tudományos előadások lektorált szövege és egy kötetben az iskolatörténeti kiállítás anyaga.

T.L.



dományi Egyetem kara. A három évtizedes DATE-kari működés után a rendszerváltást követően újabb hatalmas változások következtek, integrációs folyamatok indultak, s végül 2000-től a Tessedik Sámuel Főiskola karaként működik az intézmény. Takácsné dr. Hájos Mária köszönetet mondott vala-

lehetővé a tanuló tanítás a felsőoktatásban, ami – akárcsak a szarvasi agrárképzés – nagy változásokon ment át az elmúlt időszakban.

Babák Mihály köszöntőjében a képviselők, városiak és Domokos László megyei önkormányzati elnök jókívánságait tolmácsolta, elmondva azt, hogy a szarvasiakat már